
Čísla prosince
� 23 tisíc hodin odpracují v prosinci 

zaměstnanci Charity Opava 
� 400 hodin práce nám tento měsíc 

darovali dobrovolníci 
� 4 930 kg hlíny zpracovali letos 

zaměstnanci Chráněných dílen sv. Josefa 

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Měsíc v charitě

Jedním ze středisek Charity Opava 
je i denní stacionář pro děti s kom-
binovanými vadami, pojmenovaný 
Mraveneček. Mnohým se v souvislosti 
s tímto názvem vybaví dětská říkanka: 

„Dobré Vánoce. A hodně dárků!“ To vám všem přeje Petr z denního stacionáře pro děti 
s kombinovanými vadami Mraveneček.

kteří vyvinuli metodu usnadňované 
komunikace. 
Petr, který žije s rodiči a dalšími devíti 
sourozenci v Držkovicích, měl štěstí, 
že v Charitě Opava potkal odborníky, 
kteří se s novou metodou seznámili 
a učí Petra komunikovat. Jak vše probí-
há? Specialista drží Petra za ruku a ten 

pak pomocí klávesnice vytváří odpo-
vědi na položené otázky. Rozhovor 
může začít: Co rád doma děláš? „Ven-
ku řídím auto na zahradě.“ A co děláš 
doma? „Dívám se rád na televizi.“ Jak 
se ti líbí v Mravenečku? „Dobře.“ Bu-
dou Vánoce. Těšíš se na ně? „Ano.“ Co 
bys rád dostal pod stromeček? „Auto.“ 
Co by jsi lidem popřál k Vánocům? 
„Dobré Vánoce. Hodně dárků.“
Takto se učí „mluvit“ i další uživatelé 
služeb denního stacionáře. A my mů-
žeme jen žasnout, jak hluboký a pestrý 
může být svět lidí, kteří jsou na první 
pohled jiní a my „zdraví“ je zařazuje-
me do škatulky „postižení“.

Vánoce u nás
Přišel čas adventu 
a s ním radostné 
očekáváním Vánoc. 
Adventní věnce se 
čtyřmi svíčkami, pro 
křesťany tradiční ro-
ráty, tušení něčeho 
krásného a význam-
ného. Pro mnohé však možná i obava, že 
zůstanou sami, bez přátel, bez pomoci. 
Právě na ně se snažíme myslet.
Mnozí ze zaměstnanců Charity Opava 
se každoročně snaží kolem sebe šířit 
sváteční atmosféru pokoje. Rehabili-
tační dílny  tradičně pořádají v Jaktaři 
prodejní výstavku prací klientů. Boha-
tý program mají i senioři v Klubu sv. 
Anežky, kde mimo jiné pečou vánoční 
cukroví a ozdoby, s programem je na-
vštíví děti z mateřské školy a ze školy 
pro zrakově postižené. Krámek u Josíf-
ka s chráněnými dílnami připravují 
nabídku dárků pod stromeček, které si 
můžete koupit. Na všech střediscích ne-
bude chybět mikulášská nadílka i před-
vánoční posezení, mnozí uživatelé slu-
žeb vyrobí dárky pro své blízké. V Do-
mě sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově 
postižené budou chystat štědrovečerní 
večeři. Ani Charitní ošetřovatelsko-pe-
čovatelská služba o vánočních svátcích 
na své svěřence nezapomene, kdykoli 
budete moci zavolat na linku důvěry. 
Srdce mnoha lidí se kolem 6. ledna při 
Tříkrálové sbírce otevřou pro potřeby 
postižených, svoji štědrost každoročně 
dokazují i zpěváci Slezského divadla 
při koncertu Růže pro vás. 
Milí přátelé, přeji vám opravdu příjem-
né prožití času adventního i vánočního 
a šťastné vykročení do nového roku 
2007. Jan HANUŠ, ředitelKrátce

Mraveneček v číslech
• Denně pečujeme v Mravenečku 

o 6 klientů.
• Za dobu existence od roku 2000 
prošlo Mravenečkem 15 klientů.

• Ročně najezdíme až 27 tisíc 
kilometrů, abychom denně dopravili 

naše klienty do stacionáře. 
• Vaše DMS jsou tento měsíc určeny 

právě pro klienty Mravenečka. 
Děkujeme!

Věra Bindíková pracuje v Charitě 
Opava v Chráněných dílnách sv. Jo-
sefa. „Je jednou z nejlepších pracovnic 
s neobyčejným citem pro kolektiv,“ říká 
o ní vedoucí Eva Žídková. „Přestože jí 
zdravíčko neslouží tak, jako mnohým 
z nás, chodí o berlích a má bolesti, ni-
kdy během pracovní doby nesedí jen tak 
se založenýma rukama.“ Několik let ve 
Slezské tvorbě malovala baňky, vařila 
v kuchyni vojenského gymnázia, 17 let 
vyráběla oplatky v Opavii. Pak přišla 
operace a následně invalidní důchod. 
Nějaký čas byla doma, chvíli pracova-
la u soukromníka, až s pomocí úřadu 

práce přišla do chráněných dílen Cha-
rity Opava. Zde se věnuje kompletač-
ním pracem a glazurování keramiky. 
V pracovním nasazení nepolevila, 
ani když se v Jaktaři budoval kruhový 
objezd. Autobus ji mohl přivézt pou-
ze k Jaktarce. Zbytek musela pěšky. 
Pro člověka, chodícího o berlích, je to 
úctyhodný výkon.
Na otázku, co jí nejvíce leží na srdci 
ve spojení se zaměstnáním, odpovídá: 
„Mnoho lidí má mylnou představu, že 
v charitě člověk dostane všechno zadar-
mo. Musíme se snažit si na sebe vydělat!“ 
Takto povzbuzuje své spolupracovníky. 

Je jim vychovatelkou, moudrou má-
mou, které život nic nedal zadarmo. 
A pro všechny ostatní má upřímné po-
zvání: „Přijďte se na naši práci podívat.“ 
Obchůdek Chráněných dílen sv. Josefa 
je v Jaktaři na Přemyslovců 26 otevřen 
denně od 8 do 12 hodin, v pondělí pak 
až do 16.30 hodin.

Milá, skromná paní. Možná se vám může zdát obyčejná jako tisíce těch, kteří 
pravidelně každé ráno vstanou a jdou do práce. Vděční, že mají z čeho žít, 
že přijdou mezi lidi, že vytvoří něco nového. Ale Věra Bindíková je ve své 
zdánlivé obyčejnosti něčím velmi neobyčejná. Tím, jak se nenechá přeprat 
nemocí, která ji sužuje, a jak jí navzdory kolem sebe dokáže šířit radost 
i pohodu.

Neobyčejně obyčejná paní z charity

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: info@charitaopava.cz • Podpořte naše klienty: DMS CHARITAOPAVA - tel.: 87777, cena SMS 30,- Kč

Je to tak trochu zázrak. Petr, dnes již jednadvacetiletý mladík, si konečně 
může popovídat se svými rodiči. A co že je na tom tak podivuhodného? Petr 
je těžce zdravotně handicapován a mluvit neumí. Přesto díky nové metodě 
komunikace řekl, jaký dárek by chtěl dostat pod stromeček.

Petr nemluví, ale řekl 
si o dárek k Vánocům

„Mraveneček v lese, těžkou kládu nese, 
pomozte mu lidé, vždyť ji neunese.“ 
Rodiče s těžce postiženými potomky 
takovou situaci dobře znají. Trápí je 
i fakt, že jejich blízcí se nikdy nenaučí 
mluvit, nemohou se s nimi dorozumět, 
neodpoví jim na otázky, nesdělí své 
dojmy. Na pomoc ale přišli odborníci, 

• Adventní sbírka v Tescu
Adventní sbírka „Pomáhejte s námi“ 
odstartovala během prvního adventní-
ho víkendu. Zájemci mohou podpořit 
mentálně postižené děti ze stacionáře 
Mraveneček zakoupením barevných zá-
ložek. Sbírka bude pokračovat  od 7. do 
10. prosince v prostorách hypermarketu 
Tesco. 
• Koncert Růže pro vás
Zveme vás na koncert Růže pro vás, 
který proběhne 5. ledna 2007 od 18 
hodin v opavském Sněmovním sále 
minoritského kláštera. Vystoupí sólisté 
Slezského divadla. Lístky jsou k dostání 
v předprodeji divadla a v Charitě Opa-
va na Přemyslovců 26. Sólisté podpoří 
svým vystoupením klienty charity. 
• Vánoční výstavka 
Klienti Rehabilitačních dílen pro dušev-
ně nemocné a mentálně postižené před-
vedou své výrobky na vánoční prodejní 
výstavce v prostorách rehabilitačních 
dílen na Přemyslovců 26. Výstava je 
otevřena pro veřejnost od 5. do 20. pro-
since vždy od 8 do 15 hodin, ve středu  
až do 17 hodin. Přijďte si vybrat krásný 
vánoční dárek.
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